



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6650期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

黄建发主持召开省委政法委全体会议 传达学习省委全会暨省委经济工作会议等会议精神

在谱写中国式现代化浙江篇章中展现浙江政法担当作为

《浙江日报》记者 陆乐

21日下午,省委政法委召开全体会议,传达学习中央经济工作会议、中央政法委员会第二次全体会议和省委十五届二次全会暨省委经济工作会议精神,研究部署贯彻落实意见。省委副书记、政法委书记黄建发主持并讲话。

会议指出,省委十五届二次全会暨省委经济工作会议充分彰显了省委坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,沿着习近平总书记指引的道路踔厉

奋发、勇毅前行的坚定信念,奋力谱写中国式现代化浙江篇章的使命担当,干在实处、走在前列、勇立潮头的清醒状态和奋进姿态。全省政法系统要把学习贯彻省委全会和省委经济工作会议精神作为当前一项重大政治任务,扎实推动中央和省委部署要求落实落地,在忠实践行“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”、谱写中国式现代化浙江篇章中展现浙江政法担当作为。

会议强调,要在学习成效转化上下功夫,持续抓实抓好学习宣传贯彻党的二十

大精神,高质量开展主题教育,构建党的二十大战略部署闭环落实机制。要在理清新时代新征程政法工作的目标、思路、举措上下功夫,以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,紧扣平安护航杭州亚运会亚残运会、办好“枫桥经验”60周年纪念大会,常态化推进除险保安工作,全面提升省域社会治理现代化水平,加强政治建设、能力建设、作风建设,全面优化提升政治环境、社会环境、法治环境、服务环境,完善党对政法工作的绝对领导、维护国家安全、法治建设、社会治理、政法队伍

建设五大工作体系。要在进一步服务保障经济稳进提质和高质量发展上下功夫,积极投身“一号改革工程”,完善法律规范体系,健全涉企风险防控机制,严厉打击涉企犯罪,充分运用少捕慎诉慎押司法政策,加强知识产权保护,加大惠企便企保障力度,加强涉浙企业海外利益保护,持续打造一流法治化营商环境。要对照年初部署和全年目标,扎实抓好重点任务收关冲刺、岁末年初除险保安工作和民生保障各项工作,交出平安建设、法治建设高分答卷。



12月21日,慈溪市首家移动诊疗站在虞山街道虞波广场开诊。移动诊疗站是由核酸采样站改造而来,采用“一医一护”的服务方式,提供挂号、治疗、交费、配药“一站式”服务,有新冠典型症状及慢性疾病的居民可以凭借医保卡就诊配药。

蒋亚军 摄

时评 ·

当好抵御谣言“病毒”的第一责任人

陈卓

近日,一则名为《今晚要全城大消杀》的传言在杭州、金华等地不少人的朋友圈或微信群传播,大致意思是让大家不要开窗户,夜里飞机喷洒打药,全城大面积消杀,消杀的液体飞沫对肺有影响,告知一下亲戚和家人云云。对此,当地纷纷辟谣:假的!

有没有股熟悉的味道?

事实上,相差无几的谣言“提示”,从2020年疫情发生以来,在全国多地网民的朋友圈和微信群里多次扩散过。这几年,各式涉疫谣言也一直在翻着花样发酵着。有借人们紧张情绪宣传“伪科学”,有故意歪解、虚构防控政策,有伪造个案病例……它们传播迅速、几乎无成本,却干扰民心,是另一种须警惕的“病毒”。

为何谣言“病毒”会无孔不入?

因为对某些“始作俑者”来说,抓住民众对新冠疫情的高度关注这个点,就等于抓住了“流量密码”,谣造得越猛越没底线,“流量变现”带来的利益就越可观。更有一些居心叵测的人故意煽动情绪,扰乱防疫大局和社会秩序。对这些制造散布有害有毒信息且造成恶劣影响者,令其付出代价,也可在法律和既往案例中找到答案。

我国刑法第二百九十一条之一第二款规定,编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。根据2020年2月6日最高法、最高检、公安部、司法部《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》,编造、故意传播此类虚假信息,严重扰乱社会秩序的,依照刑法上述相关条文规定,以编造、故意传播虚假信息罪定罪处罚。

根据《互联网信息服务管理办法》和《网络信息内容生态治理规定》,互联网信息服务提供者、网络信息内容生产者不得制作、复制、发布、传播含有散布谣言、扰乱经济秩序和社会秩序、破坏社会稳定等内容的信息。对违反规定,给他人造成损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

打击谣言有法可依,相信有关部门绝不会放任这类谣言“病毒”的传播,通过及时辟谣,依法打击来以正视听,但是除了官方打击之外,在人人都有麦克风的时代,想要彻底杜绝谣言不容易。

而对普通民众来说,对未知害怕甚至恐慌,是人之常情。尤其当被“告知一下亲戚和家人”的假意关心裹挟,被“宁可信其有不可信其无”的敏感击中,未经思考就随手转发,无意中容易成为谣言的放大器、“二传手”。

每个人都是自己健康的第一守护者。同样希望每个人都成为抵御谣言“病毒”的第一责任人。越是信息泥沙俱下,越要多问一句,多看一眼来源。相比正规消息,谣言涉及的人物、地点、部门等信息往往含混不清,表述随意,以及不恰当地表达强烈语气等。即便暂时无法辨别真伪,别忙于“震惊”,别急于转发,不妨多一些耐心和理性,多一些搜索和比对,等待真相“浮出水面”,不让“陈年老谣”“网红新谣”有容身之地。

把心的空间多留给真实、理性、科学的声音,就是压缩谣言“病毒”的生存空间。不造谣、不信谣、不传谣既是责任,也是在守护我们的精神健康、守护整个社会的情绪健康。

